
HATÁRTALANUL - Irodalmi emlékhelyek Alpokalján és Erdélyben 

 

A pályázat kiváló lehetőséget teremtett diákjaink nemzettudatának, a nemzeti összetartozás 

érzésének kialakításához, elmélyítéséhez. Megismerhették az erdélyi magyarság életét, 

hétköznapjait. Az élményszerű tanulással tartósabbak lettek az elsajátított ismereteik, 

megértették a történelmi, irodalmi eseményeknek olyan oldalait is, melyek a tankönyvekből 

nem derültek ki. 

A kirándulás programjának bemutatása  

1. nap: A kora reggeli órákban indultunk Sopronból. A délután során találkozót szerveztünk 

partnerünkkel, a borsi Tamási Áron Mezőgazdasági és Ipari Szakképző Iskolával, ahol a diákok 

felelevenítették az előzetes találkozás során átélt élményeiket. A borsiak nagy szeretettel 

fogadtak minket, egy kvízjátékot szerveztek nekünk, mely során végigjártuk az iskolát, 

megismertük, mivel foglalkoznak, és közben megismerkedhettünk Nagyvárad legfontosabb 

épületeivel, emlékhelyeivel. Ezután továbbindultunk Nagyváradra, ahol elfoglaltuk 

szállásunkat. A délután folyamán végigsétáltunk Nagyvárad legfontosabb magyar érdekeltségű 

helyein a vártól indulva a székesegyházig. Közben megtekintettük a 20. század eleji szecessziós 

építészet remekeit, Ady kávéházát, a nagyváradi kötődésű írók és költők szoborcsoportját, 

Bethlen szobrát, sétáltunk a Körös partján, végigjártuk a Kanonok sort. Sétánkat a csodálatos 

barokk székesegyháznál, Szent László szobránál fejeztük be. Szerencsénkre a székesegyház 

nyitva volt, így belülről is megtekinthettük ezt a pompás templomot. 

2. nap: Ezen a napon az első megállónk Kolozsváron volt, ahol a központban sétálva 

megismerkedtünk a Mátyás király szoborral és Mátyás szülőházával, a Szent Mihály 

templommal, a Farkas utcai református templommal. Élmény volt látni a hatalmas Mátyás 

szobrot, és szomorú hallani, hogy alig beszélik a magyar nyelvet Kolozsváron. Továbbutaztunk 

Tordára, a Tordai hasadék szikláit már a buszból megláthattuk. Itt a sóbányát néztük meg, ami 

fantasztikus élmény volt a diákoknak. El sem tudták képzelni a sóbánya hatalmas méreteit, és 

meglepetten hallgatták, hogy zajlott a só kitermelése az elmúlt évszázadokban. Ezt követően 

Székelyudvarhely,a „székely főváros” nevezetességeivel ismerkedünk meg, kedvencünk volt a 

szobor park, ahol Erdély mitikus és valós történelmi alakjait faragták ki. Ezután következett a 

református templom, majd körbesétáltunk a városban. Szerencsénkre vásár volt, és a diákok 

örömmel tapasztalták meg, hogy itt mindenki a gyönyörű székely tájszólást beszéli. A séta után 

továbbindultunk Tusnádfürdőre, ahol elfoglaltuk szállásunkat, miközben átsétáltunk az Olt 

folyó hídján. 

3. nap: Sajnos a kirándulós napunkon eleredt az eső, ami havazásba váltott, ahogy haladtunk 

felfelé. A táj csodálatos volt. A nemrég elkészült erdei úton sétáltunk le a tóhoz. Felfedeztük a 

Szent Anna-tavat a téliesre fordult időjárásban, és nagyon finom kürtőskalácsot ettünk a partján. 

Sajnos a Mohos-tőzeglápra nem engedtek be a rossz idő miatt. Ezt megelőzően felsétálhattunk 

a Torjai Büdös- barlanghoz is, ahol a diákok megtudták, mi is az a mofetta. Útközben 

medvenyomokat is láttunk.  A diákok számára ekkor vált valóssá, hogy itt tényleg élnek 

medvék. Az Apor bástyához történő sétát másnapra halasztottuk, remélve, hogy jobb idő lesz, 

de így is nagyon elfáradtunk.  



4. nap: Reggeli után Csíksomlyóra utaztunk, a Pünkösdi búcsú színhelyére, ahol láthattuk, hol 

gyűlnek össze Szűz Mária tiszteletére több százezren. Végigsétáltunk a nyeregben, éreztük a 

hely különleges hangulatát. Itt megkóstolhattuk a borvizet is, amit a mai napig a forrásból 

visznek haza a környéken élők. A kegytemplomba is bementün k megcsodálni a csodatévő Szűz 

Mária szobrot. Majd meglátogattuk az Ezeréves határt, ahol gyalogtúrával ismertük meg a 

környéket. Felmentünk a Rákóczi- várba, megnéztük a 30-as indóházat, ami az utolsó magyar 

vasútállomás része volt Trianon előtt. Út közben a Gyimesek behavazott hegyeiben 

gyönyörködhettünk. Számunkra óriási élmény volt a havas hegyek látványa, itthon alig láttunk 

havat az utóbbi években. A szállásra való visszaérkezés után felsétáltunk az Apor bástyához, 

ahonnan csodás látvány tárult szemünk elé. 

5. nap Tusnádfürdőt elhagyva a Fogarasi- havasok felé vettük az irányt. Utunkat végigkísérték 

a gyönyörű havas hegyláncok. Az első megállónk Nagyszeben volt, ahol végigjártuk a régi 

szász város utcáit, megcsodáltuk szépen felújított épületeit. A következő helyszínünk a Fogarasi 

vár volt, majd Vajdahunyad felé vettük az irányt, a csodálatos várban sétálva mélyebben 

megismerkedtünk a Hunyadiak történetével. Ezután Algyógyon elfoglaltuk a szállásunkat. Itt 

egy érdekes Árpád-kori templomot nézhettünk meg, egy különleges csillagászati jelenséggel 

együtt, majd a református templomba is bekukucskálhattunk. 

6. nap Reggeli után Dévára utazva felmentünk a várba, ahol a hegymászás után felelevenítettük 

Kőmíves Kelemenné balladáját. A várat látva mindjárt értelmet nyert az általános iskolában 

tanult ballada története. A táj megcsodálása után hazafelé indultunk Magyarországra. 

 

Kísérőtanárok: Tenkiné Kakas Katalin és Albert Anna Renáta 


